
 

 
 ___13.02.2019__:תאריך הבחינה

       
 אסרף רואישם המרצה: 
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 5-13010022מס' הקורס: 
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 ', התשע"טאסמסטר                (5-13010022) הסתברותו סטטיסטיקה –מועד א'  מבחן

 ומחשבון מצורף דף נוסחאות חומר עזר:                13.02.19 תאריך:         שעות      3 משך המבחן:

 רואי אסרף מרצה:       מקס'(. 100) נק' 27=השאלות הבאות. כל שאלה 6מתוך  4ענה/י על  הוראות:

 

 )מועד א'(: 2017קיץ תשע"ז,  806מתוך שאלון . 1

 

מורים לשאר המקצועות. ידוע כי מספר  40%-מהמורים בישראל הנם מורים למתמטיקה ו 60%. 2

1    אוהבים סטטיסטיקה והסתברות גדול פי לאהמורים ש
2

3
ממספר המורים האוהבים סטטיסטיקה 

אוהבים סטטיסטיקה  לא 90%והסתברות. לצער משרד החינוך, מבין המורים למתמטיקה 

 בוחרים באקראי מורה:והסתברות. 

 מהי ההתסברות שהוא מורה  למתמטיקה שאוהב הסתברות וסטטיסטיקה?א. 

 א מורה למתמטיקה?ב. בהינתן שהמורה אוהב הסתברות וסטטיסטיקה, מהי ההסתברות כי הו

 מורים: 10בוחרים באקראי 

סטטיסטיקה שאוהבים  מורים למתמטיקההנם מהמורים שנבחרו  20%-ג. מהי ההסתברות ש

 ?והסתברות

סטטיסטיקה אוהבים  לאם מורים למתמטיקה שנמהמורים שנבחרו ה 8ד. מהי ההסתברות שלפחות 

 ? הסתברותו

 

 נוסחת ההסתברות השלמה: .3

 .3% ת "סינדרום המוות הפתאומי" הואאחוז הפלאפונים תוצרת "סמסונג" בהם נתקלים בתופע

)ז"א  80%פיתחו בדיקה לאבחון מוקדם של הסינדרום אשר סיכוי הגילוי שלה הוא  טק-פלאבמעבדת 

 80%מהסינדרום אז נקי שיאובחן כך בבדיקה, ואם הפלאפון  80%הסינדרום אז  בעלאם הפלאפון 

 יאובחן כנקי בבדיקה. 

 הסיכוי שהוא אכן בעל הסינדרום?  ופלאפון נבדק ונמצא שהוא בעל הסינדרום. מה



 התפלגות בדידה:. 4

לקוחות  3מספר הלקוחות הנכנסים לסניף "איקאה" בראשון לציון מתפלג פואסונית עם ממוצע של 

 לדקה:

 לקוחות לסניף? 5וק א. מהי ההסתברות כי בדקה כלשהי יכנסו בדי

 לקוחות לסניף? 4ב. מהי ההסתברות כי בדקה כלשהי יכנסו לכל היותר 

  לקוחות לסניף? 9דקות יכנסו  3-ג. מהי ההסתברות שב

 .פרמטר 𝑡 כאשר 𝑡𝑋~𝑃𝑜𝑖𝑠(𝑡𝜆) אז 𝑋~𝑃𝑜𝑖𝑠(𝜆) אם : השתמש/י בעובדה כירמז   

 את התוחלת ואת סטיית התקן של מספר הלקוחות הנכנסים לחנות בדקה אחת. י/ד. חשב

𝑍שתנה מקרי מגדירים מה.  = 3𝑋 − עבור מספר הלקוחות הנו המשתנה המקרי  𝑋-, כך ש2

 ?𝑍מהי התוחלת ומהי השונות של כנסים לחנות בדקה. הנ

 

 התפלגות רציפה:. 5

 ק"ג. 15וסטית תקן של  ק"ג 50מתפלג נורמלית עם ממוצע של  ת סיןאנשים באוכלוסיי משקל

 ק"ג? 55-מתחת ל משקלםש סיניםאחוז ה ומהא. 

 ק"ג? 65מעל  משקלםש סיניםאחוז ה וב. מה 

 ק"ג? 49 בדיוק משקלםש סיניםאחוז ה וג. מה 

 ?ק"ג 50-מתחת ל משקלםש הסיניםאחוז  וד. מה 

 ?ק"ג 50 לכל היותר משקלםש הסיניםאחוז  וה. מה

 ?ק"ג 5-לא יותר מק"ג ב 50-סוטה מ משקלםש הסיניםאחוז  ומהו. 

 

   רווח סמך לתוחלת: –סטטיסטיקה  .6

 1.25 וסטיית תקן של גרם 50מייצר בובות פנדה שמשקלם מתפלג נורמלית עם תוחלת  מפעל בובות

. עקב שיבוש בייצור הועלה חשד כי הבובות אינן מיוצרות במשקל הנדרש. במפעל הוחלט על גרם

. נניח כי גרם 49.2בובות ונמצא כי משקלן הממוצע הוא  36ביקורת ולשם כך נלקח מדגם מקרי של 

 ונות נותרה ללא שינוי. הש

 ?2%א. מהו רווח הסמך לתוחלת משקל הבובות ברמת מובהקות 

ע"י מדגם של מספר בובות פנדה. כמה בובות יש  95%ב. בונים רווח סמך לתוחלת ברמת ביטחון של 

 ?1/2 לקחת על מנת שאורכו של רווח הסמך יהיה לכל היותר

 ?αות, מהי רמת המובהקות בוב 49בעזרת מדגם של  0.5893ג. בנו רווח סמך בגודל 

 

 �� בהצלחה!                                                                                                                                        



 דף נוסחאות

 

 נוסחת ההסתברות השלמה:

𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐴|𝐵)𝑃(𝐵) + 𝑃(𝐴|𝐵̅)𝑃(𝐵̅) 
 טבלת התפלגויות:

 פונ' הסתברות סימון שם 

 )צפיפות(

פונ' 
התפלגות 
מצטברת 
 )הצטברות(

 שונות תוחלת

ה בדיד
תנ

ש
מ

 

 אחידה
 בדידה

X~Ud(a,b) 1

𝑏 − 𝑎 + 1
 

 

 

 

𝑎 + 𝑏

2
 

(𝑏 − 𝑎 + 1)2 − 1

12
 

 X~Ber(p) ברנולי

 

p הצלחה 

q כישלון 

p pq 

) X~Bin(n,p) בינומית
𝑛
𝑘

) 𝑝𝑘𝑞𝑛−𝑘 np npq  

X~Geo(p) 𝑞𝑘−1𝑝 1/p (1 גאומטרית − 𝑝)

𝑝2
 

X~Pois() 𝑒−𝜆𝜆𝑘 פואסונית

𝑘!
 

  

ה רציף
תנ

ש
מ

 

 אחידה 
 רציפה

X~Uc(a,b) 1

𝑏 − 𝑎
, 𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏 

𝑥 − 𝑎

𝑏 − 𝑎
 

𝑎 + 𝑏

2
 

(𝑏 − 𝑎)2

12
 

X~Exp() 𝜆𝑒−𝜆𝑥 1 מעריכית − 𝑒−𝜆𝑥 1/𝜆 1/𝜆2 

 X~N(2) נורמלית

 

𝜑(
𝑥 − 𝜇

𝜎
)  2 



𝐸(𝑋) תוחלת משתנה מקרי בדיד: = ∑ 𝑘 ∙ 𝑃(𝑋 = 𝑘)𝑘 

𝐸(𝑋)תוחלת משתנה מקרי רציף:  = ∫ 𝑥 ∙ 𝑓𝑥(𝑥)𝑑𝑥  כאשר𝑓𝑥(𝑥)  .היא פונקציית הצפיפות 

𝑉(𝑋)שונות:  = 𝐸[𝑋2] − (𝐸[𝑋])2 

𝐸[𝛼𝑋 :נה מקרישל משת )טרנספורמציה( העתקהתוחלת  + 𝛽] = 𝛼𝐸[𝑋] + 𝛽  

𝑉[𝛼𝑋:נה מקרישל משת )טרנספורמציה( העתקה שונות + 𝛽] = 𝛼2𝑉[𝑋] 
 

,𝑋~𝑁(𝜇משתנה מקרי המתפלג נורמלית,  Xנוסחת התקנון: אם  𝜎2) , אזי עבור המשתנה המקריZ 

𝑍המוגדר ע"י  =
𝑋−𝜇

𝜎
 מתקיים:  

𝑃(𝑎 < 𝑋 < 𝑏) = 𝑃 (
𝑎 − 𝜇

𝜎
< 𝑍 <

𝑏 − 𝜇

𝜎
) = 𝜙 (

𝑏 − 𝜇

𝜎
) − 𝜙(

𝑎 − 𝜇

𝜎
) 

 :𝑍נלקחים מטבלת  𝜙כאשר ערכי הפונקצייה 

𝜙(𝑧) = 𝑃(𝑍 < 𝑧) 

𝜙(−𝑧) = 1 − 𝜙(𝑧) 

 

 סטטיסטיקה:
 

 𝛼רמת מובהקות: 

1רמת סמך )רמת בטחון(:   − 𝛼 

𝑋̅רווח סמך לתוחלת כאשר השונות ידועה:   − 𝑍1−
𝛼

2
∙

𝜎

√𝑛
< 𝜇 < 𝑋̅ + 𝑍1−

𝛼

2
∙

𝜎

√𝑛
   

 .𝜎וסטיית התקן היא  𝑛הוא ממוצע מדגם בגודל  𝑋̅כאשר 

𝐿אורך )גודל( רווח הסמך:  = 2𝑍1−
𝛼

2
∙

𝜎

√𝑛
 

 



Table entry

Table entry for z is the area under the standard normal curve
to the left of z.

z

z .00

0.0
0.1
0.2
0.3
0.4
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9
1.0
1.1
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7
1.8
1.9
2.0
2.1
2.2
2.3
2.4
2.5
2.6
2.7
2.8
2.9
3.0
3.1
3.2
3.3
3.4

.5000

.5398

.5793

.6179

.6554

.6915

.7257

.7580

.7881

.8159

.8413

.8643

.8849

.9032

.9192

.9332

.9452

.9554

.9641

.9713

.9772

.9821

.9861

.9893

.9918

.9938

.9953

.9965

.9974

.9981

.9987

.9990

.9993

.9995

.9997

.5040

.5438

.5832

.6217

.6591

.6950

.7291

.7611

.7910

.8186

.8438

.8665

.8869

.9049

.9207

.9345

.9463

.9564

.9649

.9719

.9778

.9826

.9864

.9896

.9920

.9940

.9955

.9966

.9975

.9982

.9987

.9991

.9993

.9995

.9997

.5080

.5478

.5871

.6255

.6628

.6985

.7324

.7642

.7939

.8212

.8461

.8686

.8888

.9066

.9222

.9357

.9474

.9573

.9656

.9726

.9783

.9830

.9868

.9898

.9922

.9941

.9956

.9967

.9976

.9982

.9987

.9991

.9994

.9995

.9997

.5120

.5517

.5910

.6293

.6664

.7019

.7357

.7673

.7967

.8238

.8485

.8708

.8907

.9082

.9236

.9370

.9484

.9582

.9664

.9732

.9788

.9834

.9871

.9901

.9925

.9943

.9957

.9968

.9977

.9983

.9988

.9991

.9994

.9996

.9997

.5160

.5557

.5948

.6331

.6700

.7054

.7389

.7704

.7995

.8264

.8508

.8729

.8925

.9099

.9251

.9382

.9495

.9591

.9671

.9738

.9793

.9838

.9875

.9904

.9927

.9945

.9959

.9969

.9977

.9984

.9988

.9992

.9994

.9996

.9997

.5199

.5596

.5987

.6368

.6736

.7088

.7422

.7734

.8023

.8289

.8531

.8749

.8944

.9115

.9265

.9394

.9505

.9599

.9678

.9744

.9798

.9842

.9878

.9906

.9929

.9946

.9960

.9970

.9978

.9984

.9989

.9992

.9994

.9996

.9997

.5239

.5636

.6026

.6406

.6772

.7123

.7454

.7764

.8051

.8315

.8554

.8770

.8962

.9131

.9279

.9406

.9515

.9608

.9686

.9750

.9803

.9846

.9881

.9909

.9931

.9948

.9961

.9971

.9979

.9985

.9989

.9992

.9994

.9996

.9997

.5279

.5675

.6064

.6443

.6808

.7157

.7486

.7794

.8078

.8340

.8577

.8790

.8980

.9147

.9292

.9418

.9525

.9616

.9693

.9756

.9808

.9850

.9884

.9911

.9932

.9949

.9962

.9972

.9979

.9985

.9989

.9992

.9995

.9996

.9997

.5319

.5714

.6103

.6480

.6844

.7190

.7517

.7823

.8106

.8365

.8599

.8810

.8997

.9162

.9306

.9429

.9535

.9625

.9699

.9761

.9812

.9854

.9887

.9913

.9934

.9951

.9963

.9973

.9980

.9986

.9990

.9993

.9995

.9996

.9997

.5359

.5753

.6141

.6517

.6879

.7224

.7549

.7852

.8133

.8389

.8621

.8830

.9015

.9177

.9319

.9441

.9545

.9633

.9706

.9767

.9817

.9857

.9890

.9916

.9936

.9952

.9964

.9974

.9981

.9986

.9990

.9993

.9995

.9997

.9998

.01 .02 .03 .04 .05 .06 .07 .08 .09

Standard Normal Probabilities


